

## Эссе на тему «Дети и война»

Детям, пережившим ту войну,  
Поклониться нужно до земли!  
В поле, в оккупации, в плену,  
Продержались, выжили,  
смогли!

Валентина Салий



Воспитатель: Решетняк Татьяна Ивановна

Мы, россияне, счастливый народ: родились под мирным небом нашей могучей Родины, никогда не слышали воя бомб и грохота канонады, не видели ужасов войны. Великая Отечественная война – одно из самых ужасных испытаний, выпавших на долю советского народа. Ее тяжести и кровопролитие оставили огромный отпечаток в сознании людей и имели тяжелые последствия для жизни целого поколения.

Мало сейчас осталось в живых ветеранов той страшной войны. Но есть другое поколение, поколение детей на котором война отразилась еще больше, у детей война украла и опалила детство. Кто-то скажет:

"Подумаешь, дети войны! Им ведь не приходилось воевать самим, стрелять из винтовок, сидеть в окопах и под огнем вытаскивать раненых с поля боя". Но жизнь детей войны была не менее суровой и трудной, чем у ветеранов. В каждой семье есть своя история, свой герой, вложивший хоть каплю своей жизни к Великой Победе! Но я хочу рассказать о Детях Войны. Тогда невыносимо трудно было всем - и старым, и малым. Но особенно страдали дети. От голода, холода, от невозможности вернуться в детство. Они встретили войну в разном возрасте. До войны обыкновенные мальчики и девочки учились, выросли, бегали, прыгали, разбивали носы и коленки. Но пришел час - и они показали, каким огромным может стать маленькое сердце, когда разгорается в нем любовь к Родине и ненависть к ее врага. Вместо

детских песенок дети войны слышали разрывы бомб, вместо чистого неба видели самолеты-бомбардировщики.

Дети и война – два несовместимых понятия. Война ломает и калечит судьбы детей. Но дети жили и работали рядом с взрослыми, своим посильным трудом старались приблизить победу... Война и дети. Нет ничего страшнее, чем эти два слова стоящие рядом. Потому что дети рождаются на этот свет для жизни, а не для смерти. А война эту жизнь отнимает. В тот далекий летний день 22 июня 1941 года люди занимались обычными для себя делами. Школьники готовились к выпускному вечеру. Девчонки строили шалаши и играли в «дочки-матери», непоседливые мальчишки скакали верхом на деревянных лошадках, представляя себя красноармейцами. И никто не подозревал, что приятные хлопоты, и зазорные игры, и многие людские жизни перечеркнет одно страшное слово война. Мальчишки и девчонки. На их хрупкие детские плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горя и лишений военных лет. И не согнулись они под тяжестью войны, стали сильнее духом, мужественнее, выносливее. Маленькие герои большой войны... Они сражались рядом со старшими братьями и отцами. А ведь до войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки, как мы.... Их имена знали только родные, одноклассники да друзья. С первых дней войны повсюду в стране миллионы людей рвались на фронт. Детям войны рано пришлось стать взрослыми. Часто в 10-15 лет они уже трудились, как взрослые: на заводах, в поле, колхозах или в госпитале. Сейчас дети войны - бабушки и дедушки. У многих из них не лучший характер, они ворчат. Но их надо уважать и помнить, что жизнь каждого с самого начала складывалась очень трудно. Они справились с тем, что нам и не снилось.

Мы тоже будем помнить и подвиг солдат, и трудовой героизм тех, кто оставался в тылу, а также будут помнить о детях, которые несли на своих плечах непосильную ношу военных лет. Я хочу, чтобы люди всегда помнили об этом, и ни одному ребёнку не пришлось бы больше пережить то, что пережили дети войны. Благодаря им мы дышим, играем, учимся – живём! Благодаря им над нами голубое и мирное небо! Благодаря им мы вырастили своих детей и дождалась внуков! Они живут в мирной и великой стране! Память об этих событиях неподвластна времени, бережно хранимая и передаваемая из поколения в поколение, она переживает века, память – это связующее звено между прошлым и будущим.

Горжусь тем, что родилась и живу в России, в великой стране, чей народ, ценою стольких жизней, освободил не только мою Родину от захватчиков, но и всю Европу! Жители планеты Земля не забывайте об этом никогда! Уверена, пока жива Россия, главным праздником её всегда будет День Победы!

**«Дети войны, как и прежде, крепитесь!  
Больше вам добрых и солнечных дней!»**

